
令和 4 年度 学校関係者評価報告書 

福井県理容美容専門学校 

 

 

 

基準１ 教育理念・目的・育成人材像 

 

        適切…4 ほぼ適切…3 やや不適切…2 不適切…1 該当なし…0 

評価項目 自己評価 
学校関係者 

評価 

理念・目的・育成人材像は定められているか 4 4 

学校における職業教育その他の教育指導の特色が定められて
いるか 

4 4 

社会のニーズ等を踏まえた学校の将来構想を抱いているか 4 4 

学校の理念・目的・育成人材像・特色・将来構想などが学
生・関係業界・保護者等に周知されているか 

4 4 

各学科の教育目標、育成人材像は、学科等に対する業界のニ
ーズに向けて方向づけられているか 

4 4 

 

【学校関係者評価・ご意見・ご質問】 

 

・国家試験全員合格を目標に今後もご指導ください。 

・一番大切な部分なので、心高い理念を持って勧めていただきたい。 

 

  



基準 2 学校運営 

適切…4 ほぼ適切…3 やや不適切…2 不適切…1 該当なし…0 

評価項目 自己評価 
学校関係者 

評価 

目的等に沿った運営方針が策定されているか 4 4 

運営方針に沿った事業計画が策定されているか 4 4 

運営組織や意思決定機能は、規則等において明確化されてい
るか、有効に機能しているか 

4 4 

人事、給与に関する規程等は整備されているか 4 4 

教務・財務等の組織整備など意思決定システムは整備されて
いるか 

4 4 

業界や地域社会等に対するコンプライアンス体制が整備され
ているか 

4 4 

教育活動等に関する情報公開が適切になされているか 4 4 

情報システム化等による業務の効率化が図られているか 3 3 

 

【学校関係者評価・ご意見・ご質問】 

・業界や地域社会に対するコンプライアンスが乏しい。特にフリーランス美容師について

の認識が薄く、出張美容、訪問美容が出来ないこと、違法であることを早い段階で学生

に教えて欲しい。 

・緊急連絡用として LINEを活用するのはいいと思う。 

・学校運営はもっとも大変な事だと察しますが、維持運営していただきたい。 

・施設設備の老朽化に関して言うならば、改修等の資金を積立するなどして対応していた

だきたい。特にトイレの洋式は必須ではないでしょうか。 

【回答】 

 学生に対し法令の教育をしっかり行い、様々な理美容の営業の方法と、それに関する 

 ルール順守を徹底させる。 

 施設設備については、できるだけ対応していく。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



基準 3 教育活動 

適切…4 ほぼ適切…3 やや不適切…2 不適切…1 該当なし…0 

評価項目 自己評価 
学校関係
者評価 

教育理念等に沿った教育課程の編成・実施方針等が策定されているか 4 4 

教育理念、育成人材像や業界ニーズを踏まえた学科としての修業年限に
対応した教育到達レベルや学習時間の確保は明確にされているか 

4 3 

学科等のカリキュラムは体系的に編成されているか 4 4 

キャリア教育・実践的な職業教育の視点に立ったカリキュラムや教育方
法の工夫・開発などが行われているか 

4 3 

関連分野の企業・関係施設等や業界団体等との連携により、カリキュラ
ムの作成・見直し等が行われているか 

3 3 

関係分野における実践的な職業教育（産学連携によるインターンシッ
プ、実技・実習等）が体系的に位置づけられているか 

4 4 

授業評価の実施・評価体制はあるか 4 4 

職業教育に対する外部関係者からの評価を取り入れているか 4 4 

成績評価・単位認定、進級・卒業判定の基準は明確になっているか 4 4 

資格取得等の指導体制、カリキュラムの中での体系的な位置づけはある
か 

4 4 

人材育成目標の達成に向け授業を行うことができる要件を備えた教員を
確保しているか 

4 4 

関連分野における業界等との連携において優れた教員（本務・兼務含
め）を確保するなどマネジメントが行われているか 

4 4 

関連分野における先端的な知識・技能等を習得するための研修や教員の
指導力育成など資質向上のための取り組みが行われているか 

3 3 

 

【学校関係者評価・ご意見・ご質問】 

・インターンシップ制度をもっと活用した方がいい。 

・外部の有識者の意見をもっと取り入れてほしい。 

・大変努力している様子がうかがえます。 

・理容科の学生を増やすために理容組合と協力しての計画は素晴らしく楽しみです。 

・カリキュラムに関して昨年より変更があったことを聞きました。工夫されていることを

実感しました。 

・教員の指導力については情報がないため不明ですが、毎年時代に合った指導をしてくだ

さい。 

・教えるだけでなく、メンタルトレーニングの講師による社会に出てからの考え方を学ぶ

と、離職率も低下するのではないでしょうか。 

【回答】 

 ２年時にサロンでの実務実習を４日間実施しており、在学中にサロンで勤務することに

より就職に対する学習を行っている。今後もインターンシップ参加を学生に積極的に指

導していく。 

 毎年時代に合った指導ということでは、県内サロンに協力を得て、最先端の情報、技術

を取り入れた講習をしている。教員は、毎年県外の理美容学校との教員研修で技術アッ

プのための勉強をし、学生指導に取り入れている。  



基準 4 修学成果 

適切…4 ほぼ適切…3 やや不適切…2 不適切…1 該当なし…0 

評価項目 自己評価 
学校関係者 

評価 

就職率の向上が図られているか 4 4 

資格取得率の向上が図られているか 4 4 

退学率の低減が図られているか 4 4 

卒業生・在校生の社会的な活躍及び評価を把握しているか 4 4 

卒業後のキャリア形成への効果を把握し学校の教育活動の改
善に活用されているか 

3 3 

 

【学校関係者評価・ご意見・ご質問】 

・少子化だけによる他校との競争ではないように感じます。他の専門学校ではしていない

ことをして、他との差別化をアピールすることで、御校を選ぶ理由とするよう、先生方

にもまた子供たちにもアイディアを募集することも面白いと思います。今は、クラウド

ファンディングで、色んな成功例があるので、活用次第では全国に名が知れるかもしれ

ないですね。 

・努力して下さい。見ています。 

 

【回答】 

     本校の強みである国家試験の合格率の高さを維持しつつ、今の時代にあったヘアデザ

イン、カラー、パーマなど学生の希望に合う研修を行い、他の専門学校との差別化を

図りたい。 

  



基準 5 学生支援 

適切…4 ほぼ適切…3 やや不適切…2 不適切…1 該当なし…0 

評価項目 自己評価 
学校関係者 

評価 

進路・就職に関する支援体制は整備されているか 4 3 

学生相談に関する体制は整備されているか 4 3 

学生に対する経済的な支援体制は整備されているか 4 4 

学生の健康管理を担う体制はあるか 4 4 

課外活動に対する支援体制は整備されているか 4 3 

学生の生活環境への支援は行われているか 4 3 

保護者と適切に連携しているか 4 4 

卒業生への支援体制はあるか 4 3 

社会のニーズを踏まえた教育環境が整備されているか 4 3 

高校・高等専修学校等との連携によるキャリア教育・職業教
育の取り組みが行われているか 

4 3 

関連分野における業界との連携により卒業後の再教育プログ
ラム等を行っているか 

3 3 

 

【学校関係者評価・ご意見・ご質問】 

・一所懸命頑張っている姿が見えます。 

・ネイル、エステなど今は美容、理容師以外にも仕事先がある中で、そのような職種の求

人票はありますか？もちろん、主は理美容師だとは思いますが、その職種を希望しない

生徒は自分で情報収集や受験等、1 人で活動していかないといけないのかと心配な面は

あります。寄り添って気にかけてあげてもらえると有り難いです。 

 

【回答】 

 理美容以外の求人票も学生には提示しており、希望にそった就職先を担任・進路を中心

として学生に寄り添った進路指導をしていきたい。 

  



基準 6 教育環境 

 
適切…4 ほぼ適切…3 やや不適切…2 不適切…1 該当なし…0 

評価項目 自己評価 
学校関係者 

評価 

施設・設備は、教育上の必要性に十分対応できるよう整備さ

れているか 
4 4 

学内外の実習施設、インターンシップ、海外研修の場等につ

いて十分な教育体制を整備しているか 
4 3 

防犯に対する体制は整備されているか 4 4 

 

【学校関係者評価・ご意見・ご質問】 

・防犯に対する対応等は、生徒に伝えているのか。 

・大変な様子がうかがえます。 

【回答】 

 外部からの侵入を防ぐため、必要以外は後ろの玄関を施錠している、そのことについて

は学生に周知している。 

 

 

基準 7 学生の受け入れ募集 

 

適切…4 ほぼ適切…3 やや不適切…2 不適切…1 該当なし…0 

評価項目 自己評価 
学校関係者 

評価 

高等学校等接続する機関に対する情報提供等の取り組みを行

っているか 
4 4 

学生募集活動は、適正に行われているか 4 4 

学生募集活動において、資格取得・就職状況等の情報は正確

に伝えられているか 
4 4 

学生納付金は妥当なものとなっているか 4 4 

 

【学校関係者評価・ご意見・ご質問】 

・厳しいですが頑張ってください。 

・美容組合等で周知のチラシをお願いするのも広報としていいのではないでしょうか。 

 目に触れる機会があれば、興味のある人は手に取ると思います。 

【回答】 

 毎年、美容組合、理容組合の皆様にはご協力をいただいている。  



基準 8 財務 

適切…4 ほぼ適切…3 やや不適切…2 不適切…1 該当なし…0 

評価項目 自己評価 
学校関係者 

評価 

中長期的に学校の財務基盤は安定しているといえるか 3 3 

予算・収支計画は有効かつ妥当なものとなっているか 3 3 

財務について会計監査が適正に行われているか 4 4 

財務情報公開の体制整備はできているか 4 3 

 

【学校関係者評価・ご意見・ご質問】 

・学費の収入は少ないかもしれませんが、もし無駄な部分があるならば、それを他に充当

するなど変更していくことで、良い財務が出来ていくのではないかと考えます。 

 

 

 

 

基準 9 法令等の遵守 

 

適切…4 ほぼ適切…3 やや不適切…2 不適切…1 該当なし…0 

評価項目 自己評価 
学校関係者 

評価 

法令、専修学校設置基準等の遵守と適正な運営がなされてい

るか 
4 4 

個人情報に関し、その保護のための対策がとられているか 4 4 

自己評価の実施と問題点の改善を行っているか 4 4 

自己評価結果を公開しているか 4 3 

 

【学校関係者評価・ご意見・ご質問】 

・これまでに記入してきた意見を取り入れていくことは、大変であり無理な事もあると思

いますが、今の時代に合せて先生方も学んでいって、より良い学校にしていってほしい

と思います。このご縁に感謝しています。 

 

  



基準 10 社会貢献・地域貢献 

 

適切…4 ほぼ適切…3 やや不適切…2 不適切…1 該当なし…0 

評価項目 自己評価 
学校関係者 

評価 

学校の教育資源や施設を活用した社会貢献・地域貢献を行っているか 3 3 

学生のボランティア活動を奨励、支援しているか 3 3 

地域に対する公開講座・教育訓練（公共職業訓練等を含む）の受託等

を積極的に実施しているか 
3 3 

 

 

【学校関係者評価・ご意見・ご質問】 

・特になし 

 

 

【その他のご意見】 

・少子化で運営が困難な中、適切に運営を行っている。 

・基準 2で示した通り、フリーランス美容師に対しての認識が甘い。法令順守を謳うので

あれば、フリーランス美容師は福井県内では出張美容、訪問美容を出来ないことをもう

少し強調してほしい。フリーランス美容師が横行すると、業界のイメージが悪くなり、

信用失堕につながることを学生の段階から教えてもらいたい。 

 

 

 


